
Důkazní břemeno o protiprávním jednání poskytovatele zdravotních služeb 

Abstrakt 

Diplomová práce se věnuje institutu důkazního břemene a jeho rozložení mezi stranami 

sporu, pokud jde o protiprávní jednání poskytovatele zdravotních služeb. Kromě obecných 

výkladů je zvláštní důraz na případy rozhodování na základě pravidel důkazního břemene, 

v nichž není pacient jako strana důkazním břemenem zatížená s to prokázat protiprávní 

jednání poskytovatele zdravotních služeb, případně i další předpoklady povinnosti 

k náhradě újmy, a to z důvodu, že poskytovatel zdravotních služeb porušil svou povinnost 

vést řádně zdravotnickou dokumentaci. 

 

První kapitola je věnována představení občanskoprávní odpovědnosti poskytovatele 

zdravotních služeb, která může vzniknout v souvislosti s poskytováním zdravotní péče. 

Představeny jsou případy subjektivní i objektivní občanskoprávní odpovědnosti. Druhá 

kapitola se zabývá pojmem protiprávního jednání poskytovatele zdravotních služeb. 

Kromě obecného vymezení je pozornost věnována zejména porušení náležitého odborného 

postupu (postupu lege artis) poskytovatelem zdravotních služeb a dalším typickým 

případům protiprávního jednání v souvislosti se zdravotní péčí. Třetí kapitola se zabývá 

krátkým představením ostatních předpokladů, bez nichž nemůže být povinnost k náhradě 

újmy dána. Čtvrtá kapitola obsahuje výklad procesních povinností stran sporu, zejména 

pak povinností tvrzení a důkazní a břemenem tvrzení v jeho objektivním i subjektivním 

slova smyslu. V páté kapitole je věnována pozornost samostatnému výkladu o důkazním 

břemenu. Objasněn je pojem důkazního břemene se zaměřením na důkazní břemeno 

v objektivním slova smyslu, včetně výkladu o předpokladech jeho aplikace, o pravidlech 

dělení důkazního břemene mezi stranami sporu a o souvisejících institutech. Šestá kapitola 

krátce pojednává o specificích soudních sporů plynoucích z poskytování zdravotní péče, 

včetně představení role zdravotnické dokumentace. Sedmá kapitola se věnuje obrácení 

důkazního břemene v případech, kdy zdravotnická dokumentace nebyla řádně vedena. 

Jejím obsahem je zejména rozbor tuzemské judikaturní činnosti v této oblasti, včetně 

významného nálezu Ústavního soudu ČR, a zhodnocení možného budoucího vývoje 

rozhodovací praxe soudů. Osmá kapitola se zabývá mezinárodní komparací, přičemž 

srovnávána jsou řešení přijatá jak ve státech evropské kontinentální právní kultury, tak 

právní kultury angloamerické. 

 



Výsledkem této práce je zjištění, že rozhodovací praxe tuzemských soudů směřuje  

ke spravedlivějšímu dělení důkazního břemene mezi žalujícího pacienta  

a žalovaného poskytovatele zdravotních služeb. Zejména pak došlo k vytvoření pravidla 

obracení důkazního břemene v případě nedostatečně vedené zdravotnické dokumentace. 

Rozhodnutí soudu o obrácení důkazního břemene má však své výrazné limity, které je 

nutné respektovat. Lze předpokládat, že tyto limity budou v budoucnu upřesněny také 

soudní praxí. 
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